
Europa are nevoie de un Pact pentru viitor care să stimuleze speranța și curajul, să 
deschidă oportunități, să creeze bunăstare pentru toți, să catalizeze competitivitatea 
prin sustenabilitate și să stimuleze schimbarea transformatoare necesară a sistemului 
pentru un viitor durabil

Pactul european pentru viitor
Un acord ecologic și social pentru o economie pe o singură planetă

…la speranță
Trecerea la energii regenerabile, tehnologii curate și dezvoltarea 
circulară a produselor va crea milioane de locuri de muncă 
calificate de bună calitate. Mijloacele de trai ale fermierilor și 
pescarilor pot fi îmbunătățite prin prețuri echitabile, practici 
agro și PESCA ecologice, precum și prin eforturi de protecție și 
restaurare a naturii. 
Veniturile disponibile ale gospodăriilor pot crește prin impozitarea 
echitabilă și redistributivă, condiții de muncă decente, salarii juste, 
politici privind renovarea clădirilor care economisesc energie și 
locuințe echitabile din punct de vedere social, accesul la alimente 
sănătoase și accesibile și transportul public mai accesibil. 
Angajamentul de a asigura un acces mai bun la infrastructură și 
servicii, precum și la produse reparabile și fără substanțe toxice va 
face ca alegerea sigură și sustenabilă să fie cea mai ușoară. 
Aceste măsuri vor consolida, de asemenea, încrederea în 
leadership și în procesul decizional.
Putem și trebuie să ne reorientăm economiile de la concentrarea 
pe generarea de profituri pe termen scurt la satisfacerea 
nevoilor umane și a viabilității și durabilității pe termen lung – 
prin reglementare și semnale de piață îmbunătățite, investiții 
sigure, și un sprijin financiar orientat, stimularea inovației care 
deschide calea pentru o economie viitoare prosperă în armonie 
cu realitățile planetare.

Forța Europei rezidă în politica progresivă înrădăcinată în norme sociale și de mediu robuste – nu ar trebui să 
subminăm acest lucru; ar trebui să construim pe această bază. Pactul verde european a fost un punct de plecare, 
catalizând o parte a schimbării sistemului de care avem nevoie, consolidând credibilitatea internațională a UE și 
dovedindu-se a fi un instrument pentru competitivitatea UE la nivel global – ar trebui să mergem mai departe.
Dacă UE ar renunța acum, ar crește doar riscul de a fi depășită de alții și ar diminua influența globală a UE, lăsând 
calea liberă pentru industria din alte țări de a capta piețele în creștere pentru tehnologiile ecologice.

Acestea sunt momente de multiple crize, oportunități 
și, cu siguranță, provocări. Alegerile noastre de astăzi 
vor defini cursul istoriei. Privind în perspectivă la un nou 
mandat politic în UE, avem nevoie de o agendă inovatoare 
– un far de speranță care să elibereze potențialul pentru 
toți cetățenii, comunitățile și întreprinderile durabile de 
a conduce o tranziție justă către un viitor în care oamenii 
să prospere în limitele planetei noastre unice și sănătoase. 

De la frică...
Crizele privind clima, biodiversitatea și poluarea interconectate 
ne schimbă lumea și adâncesc rupturile dintre și în interiorul 
țărilor la nivel global. Sărăcia și inegalitățile profunde, 
amplificate de inflație, au stimulat o criză a costului vieții, 
erodând societățile noastre și provocând tulburări. Sistemul 
economic actual a dus la îmbogățirea unora, dar la un cost 
aspru pentru mulți, și exacerbează în fiecare an degradarea 
planetei, tripla criză și riscurile pentru viitorul nostru. 
Campaniile de dezinformare și abuzul de poziție și putere 
economică subminează alegerile și pun în pericol democrația. 
Alegerile dure cu care se confruntă omenirea subliniază 
acum nevoia de schimbare a sistemului, inclusiv reformarea 
sistemului nostru economic. Cu toate acestea, nu este totul 
sumbru, iar resemnarea față de dificultatea de a obține sprijin 
pentru eforturile de transformare nu este o opțiune.



Îmbrățișați viziunea de a trăi bine în interiorul granițelor planetare
Pactul european pentru viitor – un acord ecologic și social pentru o economie a unei 
singure planete – ghidează următorul ciclu legislativ de 5 ani. 
Acțiune cheie: Continuarea prioritizării unei tranziții ecologice și juste către neutralitate climatică, 
poluare zero și natură înfloritoare în următorul ciclu politic începând cu Agenda strategică.

Trasați o transformare ecologică 
Abordați pe deplin crizele legate de tripla criză planetară, climatul, biodiversitatea 
și poluarea. 
Acțiune cheie: Prezentați un plan de acțiune pentru 2030, cu angajamente privind transformarea ecologică 
necesară până în 2040 și 2050 și abordați domeniile în care progresele sunt insuficiente [în conformitate 
cu articolul 5 alineatul (2) din PAM 8]. Abordați lacunele legislative, intensificați ambiția și eliminați barierele 
din calea abordării amenințărilor existențiale la adresa gospodăriilor și a omenirii.

Reduceți utilizarea resurselor și valorificați oportunităților Economiei circulare (EC);
treceți la o economie a bunăstării. 
Acțiuni cheie: Urmăriți rapid EC prin utilizarea resurselor și obiectivele de reducere a amprentei materialelor 
și măsurile de utilizare eficientă a resurselor. Reorientați economia către bunăstare și oameni sănătoși: 
prin înlocuirea Pactului de stabilitate și creștere cu un Pact de bunăstare și sustenabilitate și prin ajustarea 
Semestrului european pentru a pune obiectivele de justiție socială și de mediu în centrul guvernanței 
economice a UE; creați spațiul fiscal pentru ca țările să facă investiții în tranziție.

Un drum rapid spre o economie pe o singură planetă 
Sprijinirea sectoarelor pentru a deveni reziliente și competitive în ceea ce privește 
sustenabilitatea. 
Acțiuni cheie: Consolidați sprijinul pentru dezvoltarea competențelor, instruire, creare de locuri de muncă 
și cercetare în sectoarele-cheie ale economiei ecologice și neutre din punct de vedere climatic. Investiți în 
rețele inteligente de energie electrică și în infrastructură mai largă pentru a ajuta companiile de avangardă 
sustenabile să prospere. Elaborați și lansați unui pachet de politici pentru sisteme alimentare sustenabile. 
Consolidați legislația privind substanțele chimice și implementarea pentru a  susține sănătatea umană, 
pentru a cataliza inovarea și pentru a evita lanțurile de aprovizionare toxice.

Stimulați schimbarea sistemului prin investiții, impozitare echitabilă și distribuție. 
Acțiune cheie: Angajați-vă la un plan de investiții sociale și ecologice pentru tranziția la Pactul verde, 
astfel încât toți să fie la bord - oameni și companii. Reformați impozitarea și prețurile pentru a asigura 
echitatea și distribuția, punând în practică principiul „poluatorul plătește”. 

Faceți din alegerea sigură și durabilă alegerea ușoară pentru oameni și afaceri. 
Acțiune cheie: Utilizați politicile privind cererea, dar și oferta, și creșteți coerența politicii și cooperării 
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Trebuie să ne angajăm cu o agendă de speranță și încredere, un program acționabil și viabil 
pentru viitorul nostru comun și schimbarea sistemului fără a lăsa pe nimeni în urmă. Avem 
nevoie de o tranziție justă la nivel mondial, în care toată lumea să poată face parte din soluție. În 
mod evident, un parteneriat european și global de acest tip trebuie să protejeze persoanele cele mai 
vulnerabile împotriva externalităților negative.
Propunem un Pact european pentru viitor, un nou acord ecologic și social pentru o economie pe o singură 
planetă care să reflecte alegerea fundamentală cu care se confruntă acum societatea. Acest plan de 
acțiune al speranței și curajului este pentru acum și pentru mâine, pentru generațiile tinere și viitoare, 
permițând generației mai în vârstă să lase o moștenire a unei lumi în care merită să se trăiască.

Un angajament pentru un Pact european pentru viitor



la toate nivelurile de guvernare pentru a crea un „mediu de servicii și produse” adecvat – contextul 
fizic, economic, politic și socio-cultural în care cetățenii își desfășoară activitatea pentru a-și face 
alegerile. Cetățenii trebuie să poată alege în mod implicit opțiunile sustenabile, fie că este vorba despre 
mobilitate, locuințe, energie, alimente sau alte consumabile necesare. Revizuirea politicii sustenabile 
de achiziții publice și corporative pentru a promova transformarea pieței.

Promovați o tranziție justă 
Dezvoltați un nou contract social pentru a nu lăsa pe nimeni în urmă. 
Acțiune cheie: Angajați-vă într-o strategie la nivelul UE și într-un plan de protecție socială orientat 
spre rezultate, cu monitorizare prin intermediul Semestrului european, pentru a aborda inegalitățile 
și a pune capăt sărăciei, pentru a asigura un venit minim pentru toți, politici sistematice de protecție 
socială, care să țină seama de inegalitățile de gen, economice și de altă natură.

Consolidați democrația de mediu și 
permiteți exprimarea tinerilor și altora prea des uitați. 
Acțiuni cheie: Sprijiniți și promovați adoptarea unui protocol adițional la Convenția europeană 
a drepturilor omului care recunoaște dreptul omului la un mediu curat, sănătos și durabil; implementați 
o strategie europeană a societății civile și a dialogului civic, cu accent pe generațiile mai tinere și 
grupurile marginalizate, precum și pe inovațiile în democrația participativă. 

Demonstrați solidaritate și asumați-vă responsabilitățile 
Sprijiniți și manifestați solidaritate în cadrul unei Uniuni Europene în curs de extindere. 
Acțiune cheie: Extindeți tranziția ecologică și justă în țările candidate pentru a sprijini independența 
combustibililor fosili, munca decentă, sănătatea și securitatea, cu sprijinul legal, administrativ și 
financiar corespunzător. Reformați guvernanța UE pentru a vă asigura că procesul decizional nu este 
subminat de extinderea UE.

Angajați-vă în justiția globală și parteneriate pentru a face față provocărilor comune. 
Acțiune cheie: Asumați-vă responsabilitatea și reduceți externalitățile negative ale Europei și exploatarea 
resurselor, conduceți diplomația globală către soluții multilaterale și parteneriate de tip Pact verde și 
promovați în mod sistematic respectarea statului de drept internațional.

Implementați angajamentele noastre
Implementați și aplicați legislația UE pentru a proteja statul de drept și sănătatea noastră. 
Acțiune cheie: Configurați un Plan de acțiune privind implementarea și asigurarea respectării legii, cu 
un accent puternic pe angajamentul ferm de a susține statul de drept în întreaga UE.

Consolidați guvernanța UE și încrederea în proiectul european. 
Acțiuni cheie: Strategia UE de combatere a dezinformării, de eliminare a influenței necorespunzătoare 
a intereselor legitime și de consolidare a responsabilității publice. Desemnați un vicepreședinte al 
Comisiei pentru Pactul verde european și Investițiile sociale, un vicepreședinte pentru o Tranziție justă 
și un comisar pentru Tineret și generațiile viitoare.
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Dacă dvs. – ca organizație sau ca individ – doriți să 
sprijiniți Pactul european pentru viitor și să solicitați 
un Acord ecologic și social pentru o economie pe 
o singură planetă, vă rugăm să citiți versiunea extinsă 
a celor douăsprezece cerințe și să vă înscrieți aici: 

semnați acum

https://euelections.eeb.org/
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